Преемственность в условиях комплекса «школа-сад»

В мае 2005 года было создано наше Муниципальное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Объемные показатели нашего образовательного учреждения:
7 групп детского сада – 126 человек

2 класса по 25 человек.

С учетом специфики нашего учреждения (школа-сад) нами
была выбрана инновационная модель «Школа полного дня», которая в полной мере позволяет реализовать следующие приоритетные направления:

-физкультурно-оздоровительное

-развитие и коррекция речи у детей

-художественно-эстетическое

- преемственность дошкольного и начального школьного образования.

Переход от дошкольного детства к школьному – довольно драматическое перемещение в незнакомую обстановку, новое окружение, неопределенность ожиданий. 

В комплексе «школа-сад» есть все условия для сведения данных стрессирующих  моментов к минимуму. В связи с этим мы можем говорить о преемственности, во-первых, предметной среды. Дети приходят в то же самое здание, видят знакомые лица. В нашем образовательном учреждении мы постарались еще более подчеркнуть близость предметной среды: оформление интерьера в саду и в школе осуществлено в одном стиле. 

Обстановка школы является, таким образом, продолжением той, к которой ребенок привык в детском саду. Во-вторых, преемственность по стилю межличностного взаимодействия, т.е. то, к чему ребенок привык в детском саду (эмоциональная поддержка, позитивное для развития оценивание, в конце концов, улыбчивость педагогов). Это происходит благодаря тому, что проводятся общие педсоветы, идет совместная работа взрослых. А у детей формируется доверие к миру, чувство защищенности. 

Преемственность по содержанию образования самый сложный вопрос. В нашем учреждении развивающие программы и для детского сада, и для школы строятся в едином контексте творческого развития ребенка. Но проблема в том, что программы начального обучения многообразны и не всегда стыкуются между собой по содержанию и психологически. В наших конкретных условиях мы решили эту проблему. Педагоги сада и школы в течение примерно 1,5 лет до поступления детей в школу тесно сотрудничают между собой, корректируя программы под конкретных детей. В результате программы образуют достаточно непрерывную систему. 
Преемственность по содержанию образования обеспечивается введением общих для сада и школы учебных предметов. Но, школьные программы не дублируют садовские, что, как правило, бывает в общеобразовательных учреждениях и в результате чего зачастую теряется интерес детей к изучению этих предметов. 

Следующий важный аспект преемственности, связанный с учебной и также способствующий развитию психологических качеств, необходимых для самореализации личности, – воспитательная система сада-школы. Особенностью ее является то, что все направления данной работы (эстетическое, экологическое, нравственное, трудовое, физкультурно-оздоровительное) реализуются в рамках долговременной игры: в саду – «Папки Радости», в школе – портфолио обучающихся, еженедельные линейки, спортивные игры («Веселые старты»), тематические беседы.
Игра позволяет в ненавязчивой форме сделать очень многое, начиная от развития инициативы детей, которая стимулируется выдачей грамот за активность в учебной и внеучебной деятельности (выпуск газет, тематические выставки работ и рисунков детей), и заканчивая работой по профилактике дорожно-транспортных происшествий, основ безопасности жизнедеятельности, приобщению к здоровому образу жизни. В нашем детском «государстве» проводятся общие праздники. Воспитанники вместе с обучающимися принимают участие в постановке мюзиклов. Мы считаем, что, когда рядом дошкольники и школьники, это замечательно, т.к. дети впитывают представления о том, какими они смогут стать через год, пять лет. А школьники помнят о том, какими они были. Так автоматически происходит формирование самосознания, повышение самоценности. 

И все же самый главный воспитательный фактор нашего образовательного учреждения, на который администрация обращает большое внимание – педагог. 50% наших педагогов имеют высшую квалификационную категорию. Образ саморазвивающегося педагога перед глазами детей – эффективное средство саморазвития ребенка. Наши педагоги учатся всегда. Это не только всевозможные курсы, но и обмен опытом. Здесь обсуждаются вопросы психологических особенностей детей, индивидуальных стилей восприятия, приемов дисциплинирования, психологических методов повышения умственной активности, снятия напряжения и т.п. Кроме этих, актуальных для педагогического процесса вопросов, важное место отводится проблемам сохранения здоровья и профилактике деформаций структуры личности педагога. 

Результат подобной деятельности: активное и успешное участие педагогов в семинарах, конференциях, конкурсах. В этом году двое наших педагогов принимали участие в конкурсе «Педагогические таланты г.Жуковского». На наш взгляд, школа-сад «Ломоносов» – один из примеров успешного практического решения преемственности дошкольного и начального образования и воспитания.
